

*Действие постановления о допустимости соглашений между банками и страховщиками продлевать не потребуется в 2017 году, когда истечет срок действия документа, сообщила заместитель начальника управления контроля финансовых рынков Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России Ирина Смирнова в ходе обсуждения, посвященного банковскому страхованию.*

Она напомнила, что недавно действующее постановление, определяющее допустимые условия соглашений, заключаемых банками и страховщиками, было продлено на три года – до 2017 года.

По словам И.Смирновой, поводом для принятия соответствующего постановления явилось отсутствие обязательных нормативов, на основании которых можно было бы судить о финансовой устойчивости и платежеспособности страховщиков.

«Таким обязательным нормативом следует считать уровень маржи платежеспособности страховщика, но этого показателя недостаточно для того, чтобы судить о реальном состоянии дел в компании», – пояснила представитель ФАС. Она выразила надежду на то, что к 2017 году Банком России будет разработан перечень дополнительных обязательных нормативов для страховщиков.

Кроме того, напомнила И.Смирнова, поводом для появления постановления о допустимых соглашениях между банками и страховыми компаниями стало большое количество жалоб потребителей на принуждение к заключению страховых договоров, которые по определению носят добровольный характер. Такие случаи допускались при заключении кредитных договоров в банках.

В настоящее время, по словам И.Смирновой, в ФАС России поступает небольшое количество жалоб от клиентов банков, связанных с условиями банкострахования. Тем не менее по ним можно судить о сохраняющейся практике давления на заемщиков при реализации договоров страхования жизни заемщиков.

При этом при анализе внутренних документов и регламентов, разработанных банками,

где определяется порядок реализации дополнительных страховых услуг коммерческими банками, всегда оказывается, что в документах зафиксирован добровольный характер предложения страховых услуг при кредитовании.

И.Смирнова предположила, что «практика выплаты бонусов сотрудникам банков за количество кредитов, проданных вместе со страховым полисом, побуждает работников к недобросовестному поведению в отношении получателей кредитов».

Глава Ассоциации страховщиков жизни Александр Зарецкий в ходе обсуждения привел статистику, согласно которой в 2008 году ФАС России возбудила 139 административных дел по фактам нарушения допустимости соглашений между банками и страховыми компаниями. В 2011 году было возбуждено 458 административных дел, а максимальный штраф по факту нарушения в соглашениях банкострахования составил 24 млн рублей.

**Источник:** [Финмаркет](#) , 17.06.14